
 

Результаты опроса общественного мнения об уровне коррупционных 
проявлений и эффективности принимаемых мер по их предупреждению, 

причинах и предпосылках коррупционного поведения государственных 
гражданских и муниципальных служащих, работников государственных 

учреждений в 2015 году 

 

№ Вопрос / Ответ Количество % от  

опрошенных 

% от  

ответивших 

1 КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ЕСТЬ ЛИ ПРОБЛЕМА 

КОРРУПЦИИ В СИСТЕМЕ СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ В 

МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ 

ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ? 

   

 1. да 16 3,3 3,3 

 2. Нет 341 69,3 71,2 

 3. Затрудняюсь ответить 122 24,8 25,5 

 Не ответили 13 2,6  

2 С КАКИМИ ФОРМАМИ ПРОЯВЛЕНИЯ 

КОРРУПЦИИ В СИСТЕМЕ СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ВЫ ЧАЩЕ ВСЕГО 

ВСТРЕЧАЕТЕСЬ? (можно ответить 
несколько ответов) 

   

 1. введите 0 0 0 

 1. Взяточничество 3 0,6 0,6 

 2. Семейность, родственные связи, 
землячество 

16 3,3 3,4 

 3. Подкуп государственных (муниципальных) 
служащих 

1 0,2 0,2 

 4. Махинация с государственным 

(муниципальным) имуществом 

3 0,6 0,6 

 5. Вымогательство со стороны 2 0,4 0,4 

 6. государственных (муниципальных) 
служащих 

0 0 0 



 7. Оказание услуг с использованием 

служебного положения (без прямой выгоды) 

5 1,0 1,1 

 8. Нецелевое использование/присвоение 
государственных (муниципальных) средств 

6 1,2 1,3 

 9. Связи с организованной преступностью 1 0,2 0,2 

 10. Операции с учтенными средствами 0 0 0 

 11. Махинации с оформлением документов/ 
прохождением бюрократических процедур 

7 1,4 1,5 

 12. Действие в обход существующего 
порядка ведения дел в собственных 
корыстных интересах 

3 0,6 0,6 

 13. Предоставление неоправданных льгот и 
привилегий 

2 0,4 0,4 

 14. Затрудняюсь ответить 62 12,6 13,4 

 15. Не встречался (ась) ни с какими 
формами проявления коррупции 

372 75,6 80,2 

 16. Другое (пожалуйста, напишите) 1 0,2 0,2 

 Не ответили 28 5,7  

3 ПРИХОДИЛОСЬ ЛИ ВАМ ЛИЧНО 

СТАЛКИВАТЬСЯ С ПОБОРАМИ СО 

СТОРОНЫ РАБОТНИКОВ ОРГАНОВ И 

УЧРЕЖДЕНИЙ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ? 

   

 1. Да 4 0,8 0,8 

 2. Нет 472 95,9 97,3 

 3. Затрудняюсь ответить 10 2,0 2,1 

 Не ответили 7 1,4  

4 ЕСЛИ ПРИХОДИЛОСЬ, ТО КАК ЧАСТО?    

 1. Да 1 0,2 1,0 

 2. Время от времени 2 0,4 2,1 

 3. Редко 5 1,0 5,2 

 4. Затрудняюсь ответить 88 17,9 91,7 

 Не ответили 396 80,5  



5 ПРИХОДИЛОСЬ ЛИ ВАМ ЛИЧНО ЗА 

ПОСЛЕДНИЕ ПОЛГОДА ДЕЛАТЬ 

НЕФОРМАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ     ИЛИ 

ПОДАРКИ ДОЛЖНОСТНЫМ 

ЛИЦАМ,РАБОТНИКАМ СИСТЕМЫ 

СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ОТ 

КОТОРЫХ ЗАВИСЕЛО РЕШЕНИЕ 

ИНТЕРЕСУЮЩИХ ВАС ВОПРОСОВ? 

   

 1. Да, часто 0 0 0 

 2. Да, такие случаи встречались 4 0,8 0,8 

 3. Нет 470 95,5 96,9 

 4. Затрудняюсь ответить 11 2,2 2,3 

 Не ответили 7 1,4  

6 НАРУШАЛИСЬ ЛИ ВАШИ ПРАВА, 

СВЯЗАННЫЕ С ВОПРОСАМИ, 

ВХОДЯЩИМИ В КОМПЕТЕНЦИЮ ОРГАНОВ 

И УЧРЕЖДЕНИЙ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ? 

   

 1. Да 6 1,2 1,2 

 2. Нет 425 86,4 88,4 

 3. Затрудняюсь ответить 50 10,2 10,4 

 Не ответили 11 2,2  

7 ПРИСУТСТВУЕТ ЛИ КОРРУПЦИЯ, ПО 

ВАШЕМУ МНЕНИЮ, В СИСТЕМЕ 

СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ? 

   

 1. Да 7 1,4 1,5 

 2. Нет 330 67,1 69,9 

 3. Затрудняюсь ответить 135 27,4 28,6 

 Не ответили 20 4,1  

8 Министерство социальных отношений    

 1. 4 4 0,8 4,8 

 2. 3 7 1,4 8,3 

 3. 2 9 1,8 10,7 

 4. 1 64 13,0 76,2 



 Не ответили 408 82,9  

9 Управление социальной защиты населения 
вашего района (муниципального 
образования) 

   

 1. 4 7 1,4 7,7 

 2. 3 3 0,6 3,3 

 3. 2 13 2,6 14,3 

 4. 1 68 13,8 74,7 

 Не ответили 401 81,5  

10 Комплексный центр социального 
обслуживания населения вашего района 
(муниципального образования) 

   

 1. 4 4 0,8 4,6 

 2. 3 6 1,2 6,9 

 3. 2 11 2,2 12,6 

 4. 1 66 13,4 75,9 

 Не ответили 405 82,3  

11 КАКОВЫ, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, 

ПРИЧИНЫ КОРРУПЦИОННЫХ 

ПРОЯВЛЕНИЙ В СИСТЕМЕ СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ В 

МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ 

ЧЕЛЯБИНСОЙ ОБЛАСТИ? (можно отметить 
несколько ответов) 

   

 1. Отсутствие информации о работе системы 

социальной защиты населения 
13 2,6 3,6 

 2. Слабый контроль за деятельностью 

государственных и муниципальных 
служащих 

11 2,2 3,0 

 3. Низкая оплата труда государственных и 
муниципальных служащих 

106 21,5 29,0 

 4. Неисполнение существующего 
законодательства 

9 1,8 2,5 

 5. Правовая неграмотность населения 64 13,0 17,5 



 6. Отсутствие общественных организаций, 
отстаивающих права граждан 

17 3,5 4,6 

 7. Какие еще? (напишите) 1 0,2 0,3 

 8. Затрудняюсь ответить 222 45,1 60,7 

 Не ответили 126 25,6  

12 ОЦЕНИТЕ,ПОЖАЛУЙСТА, СТЕПЕНЬ 

ДОВЕРИЯ НАСЕЛЕНИЯ СЛУЖАЩИМ 

СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ 

НАСЕЛЕНИЯ (отмечайте, пожалуйста, по 
каждой строке) 

   

 1. Доверяю полностью 17 3,5 68,0 

 2. Доверяю отчасти 4 0,8 16,0 

 3. Не доверяю 0 0 0 

 4. Затрудняюсь ответить 4 0,8 16,0 

 Не ответили 467 94,9  

13 Министерство социальных отношений    

 1. 4 230 46,7 52,3 

 2. 3 110 22,4 25,0 

 3. 2 10 2,0 2,3 

 4. 1 90 18,3 20,5 

 Не ответили 52 10,6  

14 Управление социальной защиты населения 
вашего района (муниципального 
образования) 

   

 1. 4 324 65,9 68,2 

 2. 3 102 20,7 21,5 

 3. 2 5 1,0 1,1 

 4. 1 44 8,9 9,3 

 Не ответили 17 3,5  

15 Комплексный центр социального 
обслуживания населения вашего района 
(муниципального образования) 

   



 1. 4 273 55,5 58,5 

 2. 3 115 23,4 24,6 

 3. 2 10 2,0 2,1 

 4. 1 69 14,0 14,8 

 Не ответили 25 5,1  

16 КАК, НА ВАШ ВЗГЛЯД, ИНОРМИРОВАНО 

НАСЕЛЕНИЕ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СИСТЕМЫ 

СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ? 

   

 1. Хорошо 276 56,1 57,0 

 2. Отчасти 133 27,0 27,5 

 3. Не информировано 15 3,0 3,1 

 4. Население это не интересует 13 2,6 2,7 

 5. Затрудняюсь ответить 48 9,8 9,9 

 Не ответили 8 1,6  

17 КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ОТКУДА БОЛЬШЕ 

ПОЛУЧАЕТ НАСЕЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИЮ О 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ? (можно отметить несколько 
ответов) 

   

 1. Из газет 262 53,3 53,9 

 2. Из радиопередач 62 12,6 12,8 

 3. Из телепередач 157 31,9 32,3 

 4. Из нормативных актов 27 5,5 5,6 

 5. Из интернета 188 38,2 38,7 

 6. Из информационных стендов в 
Управлении социальной защиты населения, 
Комплексного центра социального 
обслуживания вашего района 
(муниципального образов 

259 52,6 53,3 

 7. От сотрудников социальной защиты 

населения 
322 65,4 66,3 

 8. От родственников, друзей, знакомых 189 38,4 38,9 

 9. Не получают такой информации 2 0,4 0,4 



 10. Затрудняюсь ответить 17 3,5 3,5 

 11. Из других источников (напишите) 3 0,6 0,6 

 Не ответили 6 1,2  

18 ОБРАЩАЛИСЬ ЛИ ВЫ В ОРГАНЫ 

СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ С 

ПРЕДЛОЖЕНИЕМ ПО 

ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ? 

   

 1. Да, один раз 1 0,2 0,2 

 2. Да, неоднократно 5 1,0 1,1 

 3. Нет, но собираюсь это сделать 30 6,1 6,4 

 4. Нет, и не буду обращаться 395 80,3 83,7 

 5. Не знаю куда обратиться 3 0,6 0,6 

 6. Затрудняюсь ответить 38 7,7 8,1 

 Не ответили 20 4,1  

19 КАК ЧАСТО ВЫ ОБРАЩАЕТЕСЬ В ОРГАНЫ 

И УЧРЕЖДЕНИЯ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ? 

   

 1. Ежедневно 5 1,0 1,1 

 2. Раз в неделю 6 1,2 1,3 

 3. Раз в месяц 37 7,5 7,8 

 4. Несколько раз в квартал 62 12,6 13,1 

 5. Раз в полугодие 183 37,2 38,8 

 6. Раз в год и реже 179 36,4 37,9 

 Не ответили 20 4,1  

20 ВАШИ ЗАМЕЧАНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО 

ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ В 

СИСТЕМЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ 

НАСЕЛЕНИЯ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ 

ОБРАЗОВАНИЯХ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ 

(пожалуйста, напишите) 

   

 Не ответили 492 100,0  

21 УКАЖИТЕ,ПОЖАЛУЙСТА, ВАШ ПОЛ    



 1. Мужской 107 21,7 22,3 

 2. Женский 373 75,8 77,7 

 Не ответили 12 2,4  

22 УКАЖИТЕ,ПОЖАЛУЙСТА, ВАШ ВОЗРАСТ    

 1. 18-29 лет 57 11,6 11,8 

 2. 30-49 лет 215 43,7 44,4 

 3. 50-59 лет 119 24,2 24,6 

 4. 60 лет и старше 93 18,9 19,2 

 Не ответили 8 1,6  

23 СОЦИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ    

 1. Рабочий 142 28,9 29,3 

 2. Служащий 133 27,0 27,5 

 3. Пенсионер 172 35,0 35,5 

 4. Другое 39 7,9 8,1 

 Не ответили 8 1,6  

24 ВАШЕ ОБРАЗОВАНИЕ    

 1. Среднее 49 10,0 10,1 

 2. Среднее профессиональное (училище) 62 12,6 12,8 

 3. Среднее специальное (техникум) 173 35,2 35,7 

 4. Высшее 200 40,7 41,3 

 Не ответили 8 1,6  

     

 Связи между вопросами    

     

     

 


